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Auszug aus dem Protokoll des Gemeinderates Regensberg

10. Sitzung vom 22. Juni 2026

Traktandumstitel: Altkleider/erwertung mit TEXAID: KOndigung der Zusammenar-
beit(Geschaft2019-17)

Beschlussnummer:

Laufnummer: G 2019-17

Ti+el: Al+kleiderverwertung mitTEXAID
Ordner: Al+kleiderverwer+ung mit TEXAID/202606220000 pro+okollauszug

gemeinderat 22.06.2026

Regis+ra+urnummer: P2.1.2
Regis+ra+urbezeichnung: Einzelne Bereiche und Bewilligungen (moglichst un+erSach-

gebie+e ablegen!)

Klassifizierung: Offen+lich

Ausgangslage

Seit dem Jahr 2017 arbei+et die Gemeinde Regensberg bei der Sammlung und Verwer-
tung von Al+kleidern mit der Texaid AG zusammen. Die Zusammenarbeit war wahrend der

gesam+en Ver+ragsdauer vorbildlich, zuverlassig und von einem sehr kooperativen und
par+nerschaftlichen Aus+ausch gepragt. Die Diens+leistung wurde professionell erbracht
und ermoglichte der Bevolkerung eine einfache und sinnvolle En+sorgung von Al+tex+ilien.

Aufgrund der En+wicklungen auf dem in+erna+ionalen Al+kleidermarkt haben sich die wirt-
schaftlichen Rahmenbedingungen jedoch stark verandert. Gemass Texaid sind die Ver-
kaufserlose fur Alt+ex+ilien in den vergangenen Jahren deu+lich zurdckgegangen, wodurch
die Bewir+schaf+ung van Al+kleidercon+ainern insbesondere in kleineren Gemeinden zu-
nehmend unwir+schaftlich geworden is+.

Aus diesem Grund erhebt Texaid kdnftig fur Gemeinden mi+ weniger als 1 '000 Einwohnerin-
nen und Einwohnern eine jahrliche Servicegebdhr von CHF 1 '050 (zzgl. MWST) fur die Wei-
terfdhrung der Diens+leis+ung.

Erwdgungen

Der Gemeinderat anerkennt die schwierige Mark+si+uation im Bereich derTex+ilverwer+ung
sowie die nachvollziehbaren Beweggrdnde von Texaid. Gleichzei+ig ist festzuhal+en, dass

die Gemeinde Regensberg bisher keine ex+ernen Kos+en fur die Berei+s+ellung dieses Ange-
bo+s zu tragen ha+te. (En+sprechende in+erne Personalkos+en fur dessen Be+rieb sind je-
doch en+s+anden.) Die Einfuhrung einerjahrlichen Servicegebuhr is+ eine wesentliche Ver-
anderung der bisherigen Zusammenarbeit und bedeu+et eine wei+ere finanzielle Belas+ung
fur die Gemeinde.
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Der Gemeinderat is+verpflichtet, die kommunalen Leistungen regelmassig hinsichtlich
Zweckmassigkeit, Wir+schaf+lichkeit und Nachhaltigkei+zu Oberprufen. Vordiesem Hin+er-
grund erscheint es nicht gerech+fer+igt, die neu en+stehenden Kos+en fdr ein Angebot zu
Obernehmen, das nurvon einem Teil der Bevolkerung genu+z+wird und dessen Finanzie-
rung bisher nicht Ober allgemeine Gemeindemi+tel erfolgen muss+e.

Die KOndigung der Zusammenarbeit steht zudem im Einklang mit den laufenden Arbei+en
zur Revision der Abfallverordnung und des Abfallreglemen+s. Dabei soil dos Verursacher-

prinzip kdnftig starker ber0cksich+ig+werden, sodass En+sorgungsleistungen und die daraus
en+s+ehenden Kosten moglichs+von denjeweiligen Nu+zerinnen und Nu+zern getragen
werden und nicht van der Allgemeinheit.

Mit der KOndigung wird nicht grundsa+zlich auf ein kdnf+iges Angebot zur En+sorgung von
Alt+ex+ilien verzichtet. Vielmehr erhalt der Gemeinderat die Moglichkeit, alternative Losun-
gen zu prufen und zu beur+eilen, ob und in welcher Form der Bevolkerung kunf+ig ein be-

darfsgerechtes und wirtschaftlich tragbares En+sorgungsangebot zur Verfugung ges+ellt
werden soil.

Der Gemeinderat beschliesst:

1. Der Gemeindeschreiber wird beauf+ragt, die Zusammenarbeit mi+ Texaid unter Einhal-

tung der 6-monatigen KOndigungsfrist auf Ende 2026 zu kdndigen.

2. Mi+teilung an:
• Gesundhei+svors+eherin (E-Mail)
• Gemeindepersonal (E-Mail)
• Publika+ion: auf der Websei+e un+er "Neuigkei+en", auf Crossie+y und im Schau-

kas+en

• Ver+ragsordner (Bereinigung)
• Ak+en

Fur den Gemeinderat

I. Vizeprasidentin Gemeindeschreiber
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Miljenka Jakobovic Payot Max BOhler
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